

赛后总结，中国队主帅蔡斌专门提到李盈莹：

# “她有潜力成为世界顶级球员”



中国队主教练蔡斌  
新华社发

## 女排世锦赛

12日，中国女排以第六名结束2022年女排世锦赛征程，赛后主教练蔡斌在总结时表示，与强队多次过招，中国队正慢慢实现心理上的突破，年轻球员通过世锦赛的历练，也得到了迅速成长。对于李盈莹的表现，蔡斌认为她有潜力成长为像埃格努那样的世界顶级球员。

此次世锦赛，中国女排打了9场比赛，其中与意大利队的两次交锋挑战最大，这两场比赛中中国队分别以0比3和1比3输了。与小组赛第二阶段0比3输给相比，12日再次交手，中国女排的表现有进步，尤其对意大利

女排头号得分手埃格努的拦防有了一定的提升。第三局埃格努在压力下频频失误，导致该局意大利队只得13分。

“埃格努的弹跳和爆发力是世界顶尖水平的，我们要找到应对她的办法，包括拦防她时的拦网节奏等，我们都要做好总结。”今年中国队一共有意大利队交手4次，成绩为1胜3负，蔡斌认为，像意大利队这样的强队，多次相遇是好事，得到的经验非常宝贵，中国队在心态上也显得一场比一场好，一点点实现心理上的突破。“我们针对意大利队的打法越来越清晰，可惜在关键时刻，比如一些乱球的处理上，中国队还有所欠缺。”

以排名第六结束此次世锦赛，这样的成绩与中国女排目前的实力相符。蔡斌认为从组队开始，球队最强调的便是团体精神，这方面中国女排做得很到位，至于技术上的短板，需要通过训练提高，但并非一朝一夕可

以达成，需要时间逐步改进。通过本次世锦赛，中国女排也找到了未来努力的方向。“攻击力方面我们必须加强，要在高水平竞技的基础上保持攻守平衡，这个体系必须搭建好，不然对抗世界强队就会吃亏。”

此次世锦赛，主攻李盈莹成为球队核心，也是表现最全面的球员。蔡斌认为不能拿李盈莹和埃格努做简单的对比。“李盈莹和埃格努的位置不一样，不能简单地进行数据比较。埃格努进攻顶尖，但防守、一传一般。李盈莹进攻不如埃格努，但防守和一传在这样身高的运动员中是很出色的。”他认为李盈莹第一次以主力身份参加世锦赛就有这样的表现，很不容易，也实现了蜕变。“有时候她一下子急了一点，如果再老到一点，会更优秀。对她的整体表现，我非常认可。她完全有潜力成长为像埃格努这样的世界顶级球员。”

羊城晚报记者 苏荇

以1比3落败后  
中国队无缘四强

## 打了9场比赛，输在副攻拦网

### 副攻拦网很成问题

虽然落败，本场比赛中国队并非没有亮点。龚翔宇带着脚伤坚持了九场比赛，平日主要在一传和防守上投入更多精力，但每到关键时刻，她的进攻总能起到一锤定音的作用。今晨同样如此，在丁霞的调动下，她多次拖着伤腿奋力跑出交叉步，不光4号位打出直线进攻，2、3号位也有漂亮的快球。杨涵玉替补上场后，几次快球也打得干脆利落。

经过北仑几个月的集训，中国队在小主攻、自由人等位置有了明显提升，但在八进四的阶段，与世界强队相比还是暴露出不少缺陷。比如拦网端暴露的问题比较多。此役，中国队三名副攻拦

网数据均比较差，袁心玥15次拦网得2分但有8次失误，杨涵玉5次拦网0得分却有4次失误，王媛媛7次拦网2次得分2失误，已是其中表现最好的一位，在有效撑起这一项上，中国队做得并不好。

从小组赛、复赛各项数据看，前八场比赛中国队在拦网上的表现也最差，袁心玥以20分拦网得分排在拦网榜第18位，已是中国队内最好的一位，王媛媛则以16分排在第23位。而意大利队的达内西排名第3，拦网得分为32分，巴西队副攻卡罗尔则以44分排名第一，从中可以看出中国队与其他世界强队之间的差距。拦网不能限制对方进攻，二次进攻就无法组织，再加上一传不稳，中国队的进攻体系很容易陷入崩溃的境地。

羊城晚报记者 苏荇

10月12日凌晨，中国女排在2022年女排世锦赛四分之一决赛上以1比3(16比25、22比25、25比13和17比25)不敌意大利女排，无缘四强。在几名主力或缺席或有伤病在身的情况下，这个赛果真实反映了中国女排现今的水平。未来一段时间，中国队仍需要在各个技术环节继续努力，尤其是副攻在拦网端需要有更大的提升。

### 多次变阵难改败局

中国女排与意大利女排过往曾多次交手，上届世锦赛，中国队先后在小组赛和半决赛以1比3和2比3不敌意大利队。今年的世界女排联赛中国队两战意大利队，分站赛3比1获胜，四分之一

四分之一决赛再次相遇，意大利队对中国队的球路依旧研究得非常透彻，中国队开局一攻便受到限制，12比17，比分一度被拉开。即使后面中国队三次防起埃格努重扣，两次拦死波塞蒂的进攻，无奈比分落后太多，回天乏术。

次局中国队稳定了一传，但一攻依然没有起色。主教练蔡斌想了不少办法，比如用二传丁

霞换下刁琳宇，杨涵玉换下王媛媛等，一度追平比分至15平，可惜其后一传再次被对方发球冲垮，导致失败。

第三局中国队依靠发球打

开局面，意大利队失误增多，中国队仅让意大利队得到13分。可惜第四局意大利队开局便用发球确立了优势，最终赢下比赛。

本役中国队几乎各个技术环节都逊色于对手，扣球得分47比55、拦网8比11、发球2比4，只有对方失误送分，意大利队以23分高于中国队的18分。李盈莹32扣13中1发球获得14分，王云蕗24扣8中2拦网1发球得到11分，龚翔宇和袁心玥均得到9分。埃格努则以54扣27中得29分成为全场得分王。

经过北仑几个月的集训，中国队在小主攻、自由人等位置有了明显提升，但在八进四的阶段，与世界强队相比还是暴露出不少缺陷。比如拦网端暴露的问题比较多。此役，中国队三名副攻拦

## 好运十倍大派奖活动进入尾声 佛山彩民刮中40万元头奖

羊城晚报记者 汪海晏 通讯员 袁苏华 插图 采采

刮刮乐的铁杆粉丝。自刮刮乐“好运十倍”大派送活动启动以来，她积极参与，体会到了中奖赠票的双重惊喜。

中奖当天，眼看着派奖活动接近尾声，张女士正想着要不要多买几张“好运十倍”，销售员李金花把刚兑完奖的福彩3D彩票递给她，原来她中了1注“单选”，奖金1040元。张女士开心地笑了，一改往日投注金额不超过20元的习惯，拿了12张“好运十倍”刮起来。“刮了5张，才中了10元，我还跟销售员吐槽呢，她笑着安慰我‘好戏在后头’。紧接着我中了30元，刮到最后一张时，中奖号码是‘07’，我的号码也刮出了‘07’，后面对应的资金

### 奖金存起来当养老金

张女士购彩多年，运气不错，虽没中过大奖，小奖却经常中出，最多中过5000元。随着对中国福利彩票的深入了解，她一边默默奉献爱心，一边期待收获

幸运，购彩已经成为她生活中不可或缺的一部分。每当有活动，她都会积极参与，赢得了中奖赠票的双重惊喜。

幸运，购彩已经成为她生活中不可或缺的一部分。每当有活动，她都会积极参与，赢得了中奖赠票的双重惊喜。

幸运，购彩已经成为她生活中不可或缺的一部分。每当有活动，她都会积极参与，赢得了中奖赠票的双重惊喜。

幸运，购彩已经成为她生活中不可或缺的一部分。每当有活动，她都会积极参与，赢得了中奖赠票的双重惊喜。

幸运，购彩已经成为她生活中不可或缺的一部分。每当有活动，她都会积极参与，赢得了中奖赠票的双重惊喜。

刮刮乐的铁杆粉丝。自刮刮乐“好运十倍”大派送活动启动以来，她积极参与，体会到了中奖赠票的双重惊喜。

中奖特别感谢销售员

这次中奖的张女士，是福彩

刮刮乐的铁杆粉丝。自刮刮乐“好运十倍”大派送活动启动以来，她积极参与，体会到了中奖赠票的双重惊喜。

中奖特别感谢销售员

这次中奖的张女士，是福彩